
                                                 

RUBRICA PARA EVALUAR MAPAS 

INSTITUTO TECNOLÓGICO  SUPERIOR: DE SAN ANDRÉS TUXTLA NOMBRE DE LA ASIGNATÙRA: ESTUDIO DEL TRABAJO II 

NOMBRE DEL FACILITADOR: MARTA GABRIELA LIMON OROZCO PERIODO: FEB-JULIO2023 FECHA:13/03/23 

NOMBRE(S) DE LOS INTEGRANTES DEL EQUIPO:   

ANTEMATE VELASCO LIZBETH 

 

 

RETROALIMENTACIÓN: 

MUY BIEN 

DATOS GENERALES DEL PROCESO DE EVALUACIÓN: 

PRODUCTO: MAPA CONCEPTUAL  VALOR:20% 

BLOQUE DE LA 
SECUENCIA 
DIDÁCTICA 
(TEMAS): 
 

Unidad 1 GRUPO: 401 A 

INSTRUCCIONES DE APLICACIÓN 
 

Revisar los documentos o actividades que se solicitan y escriba el puntaje obtenido en cada criterio evaluado. 

CRITERIO EXCELENTE  
  (19-20) 

BIEN 
(17-18.8) 

REGULAR 
(15-16.8) 

SUFICIENTE (14-14.8) INSUFICIENTE 
(13-0) 

PUNTAJE 

Análisis de la 
información 
 

Establece de manera 
sintetizada las ideas 
centrales del texto y las 
relaciones existentes entre 
sus contenidos. 

Muestra lo puntos elementales 
del contenido de forma 
sintetizada. 

Indica parcialmente los 

conceptos elementales del 

contenido. 

El mapa conceptual no plantea 

los conceptos básicos, no 

recupera el contenido del texto. 

Muestra algunas ideas 

referentes al tema  

pero no las idóneas. 

19 

Organización de la 
información 
 

Presenta el concepto 
principal, agrupa los 
conceptos y los jerarquiza de 
lo general a los especifico 
apropiadamente , utiliza 
enlaces y formas. 

Presenta el concepto principal, 
agrupa los conceptos y los 
jerarquiza de lo general a los 
especifico. No utiliza 
apropiadamente , los  enlaces 
y formas. 

Presenta el concepto principal, 
pero no agrupa los conceptos y 
los jerarquiza de lo general a 
los especifico. No utiliza 
apropiadamente , los  enlaces 
y formas. 

Presenta los conceptos pero 

no identifica el concepto 

principal, no agrupa los 

conceptos y los jerarquiza de lo 

general a los especifico. No 

utiliza apropiadamente , los  

enlaces y formas. 

El mapa conceptual no 

presenta los conceptos 

pero no identifica el 

concepto principal, ni 

agrupa los conceptos y 

los jerarquiza de lo 

general a los 

especifico. No utiliza 

apropiadamente , los  

enlaces y formas. 

19 

PROMEDIO      19 

 

 

 



                                                 
 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 

INSTITUTO TECNOLÓGICO  SUPERIOR: DE SAN ANDRÉS TUXTLA NOMBRE DE LA ASIGNATÙRA: ESTUDIO DEL TABAJO II 

NOMBRE DEL FACILITADOR: MARTA GABRIELA LIMON OROZCO PERIODO: FEBRERO-JULIO2023  FECHA:13/03/23 

NOMBRE  DEL ALUMNO:  ANTEMATE VELASCO LIZBETH 

 

 

RETROALIMENTACION: REALIZAR LA CODIFICACION CORRECTAMENTE , 

AGREGAR DIBUJO 

DATOS GENERALES DEL PROCESO DE EVALUACIÓN 

PRODUCTO: Reporte de ejercicios VALOR: 40% 

BLOQUE DE LA SECUENCIA 
DIDÁCTICA (TEMAS): 

UNIDAD 1 SISTEMAS DE  TIEMPOS PREDETERMINADOS 

INSTRUCCIONES DE APLICACIÓN 

Revisar los documentos o actividades que se solicitan y escriba el puntaje obtenido en cada criterio evaluado. 

CRITERIO INDICADORES O 
ASPECTOS A 

EVALUAR 

EXCELENTE  

 ( 38-40) 

BIEN 

(34-37.6) 

REGULAR 
 

(33.6-30) 

SUFICIENTE 
 

 (29.6-28) 

INSUFICIENTE 
 

(27-0) 

PUNTAJE 

Orden y 
Organizació
n 

Los ejercicios 
deben estar 
colocados y  
organizados de 
acuerdo a los temas 

La presentación tiene 
orden y claridad 

La presentación tiene 
orden sin embargo uno o 
dos ejercicios no 
presentan secuencia 

La presentación tiene 
orden sin embargo no es 
clara la secuencia de los 
ejercicios  

La presentación 

es desordenada y 

confusa 

No se observa 

seguimiento en 

los ejercicios 

37 

Terminologí
a 
Matemática 
y Notación 

Los ejercicios 
deben contener la 

terminología y 
notación referentes 

a la unidad 

La terminología y 

notación matemáticas 

son correctas  

La terminología y 

notación de uno o dos 

ejercicios generan 

confusión 

La terminología y 

notación generan 

confusión 

La terminología y 

notación son  

utilizadas 

escasamente 

La terminología y 
notación 

matemática son 
imprecisas 

37 

Trabajo en 
equipo ( en 
su caso) 

Como participa y se 
integra con sus 
compañeros al 

realizar los 
ejercicios 

Participa de forma 

activa sugiriendo y 

escuchando 

opiniones. 

Participa y escucha 

opiniones 

Participa pero tiene 

dificultades para 

escuchar las opiniones 

de los otros 

Su  participación 

fue  esporádica e 

inconsistente 

No mostró interés 
en participar y se 
limitó a realizar 
las actividades 

37 

Completos 
De acuerdo a  la 

cantidad de 
ejercicios del tema 

Los ejercicios están 

completos 

Todos los ejercicios 

están completos menos 

uno 

Dos ejercicios no están 

completos. 

Tres ejercicios 

nos están 

completos 

Hay más de 

cuatro ejercicios 

incompletos. 

37 

PROMEDIO 
 

     37 

 



                                                 

DIAGRAMA MTM-2   

 

OPERACIÓN:CERRANDO EL 
PORTAFOLIO 

LUGAR: EN EL AULA DE 
INFORMATICA  

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/20023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Tomar el portafolio  GB30 14 GB30 Tomar el portafolio 

Poner el portafolio frente a 

nosotros 

PA30 11 PA30 Poner el portafolio frente a 

nosotros 

Cerrar el portafolio aplicando 
presión. 

A 14 A Cerrar el portafolio 
aplicando presión. 

 

Tomar el portafolio  GB30 14 GB30 Tomar el portafolio 

Poner el portafolio donde 

estaba en un principio 

PA30 11 PA30 Poner el portafolio donde 

estaba en un principio 

TMU= 64*0.036SEG= 2.30 SEG 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN: Levantamiento 
de caja y acomodo 

LUGAR: EN LA SALA DE MI 
CASA 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Dar un paso de distancia  S1 18 S1 Dar un paso de distancia 

Doblarse para alcanzar la caja B 61 B Doblarse para alcanzar la 

caja 

Tomar la caja GA30 9 GA30 Tomar la caja 

Levantarse  B 61 B Levantarse  

Poner la caja en la repisa  PA30 11 PA30 Poner la caja en la repisa  

TMU= 160*0.036SEG = 5.76 SEG 

 

 

37% 



                                                 

 

 

 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN:TOMANDO UN 
CASCO DE PROTECCION  

LUGAR: PATIO DE MI CASA 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Tomar el casco de protección 
que está a 15 pulgadas de 
distancia. 

GB30 14   

  10 GB15 Tomar el casco que está en 
la mano izquierda 

  6 PA15 Poner el casco a 5 pul de 
distancia 

  6 PA15 Tomar el casco que está a 5 
pul de distancia. 

Tomar el casco que está en la 
mano derecha 

GB15 10   

Poner el casco en la mesa que 
está a 15 pul de distancia 

GB30 14   

TMU= 60*0.036SEG= 2.16 S 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN:TOMAR UNOS 
TORNILLOS 

LUGAR: OBRA DE MI PAPA 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

  6 GA15 Tomar la caja de los tornillos  

  10 GB15 Tomar un tornillo 

Poner los tornillos con una PC30 30 PC30 Poner los tornillos con una 



                                                 

herramienta. herramienta. 

TMU: 46*0.036= 1.66 SEG 

 

 

 

 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN:LEVANTAR UN 
MARTILLO 

LUGAR:  

OPERARIO:LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO  

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Doblarse B 61 B Doblarse. 

Tomar el martillo GB45 18   

Levantarse B 61 B Levantarse 

  10 GB15 Tomar el martillo que esta en 

la mano izquierda 

  30 PC30 Poner el martillo en el clavo 

  14 A Aplicar presión para 

desajustar el clavo 

TMU= 194*0.036SEG= 6.98 SEG 

 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN: 

LUGAR:  

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 



                                                 

Doblarse B 61 B Doblarse 

Tomar la bocina que pesa 20 
lb 

GW30 18 GW30 Tomar la bocina que pesa 20 
lb 

Levantarse. B 61 B Levantarse. 

Poner sobre una mesa que 
esta a 16 pulg de alcance. 

PW45 17 PW45 Poner sobre una mesa que 
esta a 16 pulg de alcance. 

TMU= 157*0.036SEG= 5.65 SEG 
 

DIAGRAMA MTM-2  

 

 

OPERACIÓN:MOVER LA 
CUBETA DE MAIZ 

LUGAR: MOLINO 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Tomar la cubeta de maíz que 
pasa 12.5 lb 

GW30 19 GW30 Tomar la cubeta de maíz que 
pasa 12.5 lb 

Ponerla a una distancia de 30 
pulg 

PW80 21 PW80 Ponerla a una distancia de 
30 pulg 

TMU=40*0.036SEG= 1.44 S 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN:MOVIMIENTO 
DEL VOLANTE 

LUGAR: CARRO DE MI TIA 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Tomar el volante del carro GA30 9 GA30 Tomar el volante del carro 

Girar el volante del carro 90 
grados 

C 3.75 C Girar el volante del carro 90 
grados 

TMU: 12.75*0.036SEG= 0.46 SEG 

DIAGRAMA MTM-2  



                                                 

OPERACIÓN:TOMAR UNAS 
TIJERAS 

 

LUGAR:EN MI CASA 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

  18 GB45 Tomar las tijeras que están a 
60 cm de distancia. 

  10 GB15 Tomar las tijeras que están a 
60 cm de distancia 

TMU: 28*0.036SEG = 1.01 SEG 

DIAGRAMA MTM-2  

 

OPERACIÓN:CONECTAR LOS 
AUDIFONOS A MI CELULAR 

LUGAR: EN MI CUARTO 

OPERARIO: LIZBETH 
ANTEMATE VELASCO 

FECHA: 10/03/2023 

MANO IZQUIERDA CODIGO UMT CODIGO MANO DERECHA 

Tomar el cable de los 
audífono 

GB30 14 GB30 Tomar el cable de los 
audífono 

  26 PC15 Poner el cable en la entrada 
del celular 

  14 A Presionar el cable para que 
entre en la entrada del 

celular 

TMU: 54*0.036SEG= 1.94 SEG 

 

 

 

 

 

 



                                                 

 

MOST BASICO 

Movimiento General 

1. Un operador se levanta de su asiento, camina hasta una mesa de trabajo dando 10 pasos y mueve un 

tronco de madera dando ocho pasos para aplicarle la siguiente operación. 

 

Camina 10 pasos A16 

Se levanta del asiento B10 

Mueve el tronco pesado G3 

Camina  8 pasos A16 

No hay movimientos de cuerpo B0 

Deja a un lado P1 

Dentro del alcance   A1 

  

TMU= 16+10+3+16+0+1+1=47(10) 

2. Una enfermera camina 6 pasos y toma un expediente que está en un escritorio; camina 38 pies 

atravesando una puerta y lo deja en el escritorio de su jefe, y se regresa a su lugar de origen. 

 

Camina 6 pasos A10 

Se levanta               B10 

Toma el expediente G1 

Camina 38 pies A16 

Pasa por una puerta B16 

Deja el expediente en el escritorio P1 

Regresa a su lugar de origen A16 

  

TMU= 10+10+1+16+16+1+16=70(10 

3. Un carpintero camina 11 pasos y toma un tornillo de un estante, se regresa a su lugar de origen y lo deja 

dando una doble colocación. 

 

Camina 11 pasos A16 

No hay movimiento de cuerpo B0 

Toma el tornillo     G0 

Regresa a su lugar y da 11 pasos A16 

No hay  movimiento de cuerpo B0 

Da doble colocación P3 

Dentro de su alcance A1 

  

TMU= 16+0+0+16+0+3+1=36(10) 

 

 

Faltó agregar suplementos 



                                                 

 

Movimiento controlado  

1. Un obrero mueve un trozo de tubo de PVC de 1” a una distancia de 10 pasos. Lo coloca en un orificio 

alineándolo 3 pulgadas. 

 

Camina 10 pasos A16  

No hay movimiento de cuerpo B0 

Mueve el trozo de tubo G3 

Sin acción  M0 

Sin tiempo de procesos X0 

Lo alinea a 3 pulgadas I3 

Dentro de su alcance A1 

  

TMU= 16+0+3+0+0+3+1=23(10) 

2. Un operador camina 8 pasos hasta llegar a una pieza pesada que esta sobre un escalón, la toma y la 

coloca dentro de una maquina haciendo ajustes girando la pieza. 

 

Camina 8 pasos A16  

No hay movimiento de cuerpo B0 

Levanta pieza pesada G3 

Gira la pieza M1 

Ejecución de 5 segundos  X1 

No hay alineación  I0 

Dentro de su alcance A1 

  

TMU=  16+0+1+1+1+0+1=20(10) 

3. Tomar una placa de cristal que se encuentra a 2 metros de distancia y ajustarla al marco de una 

ventana. 

 

  

Camina 4 pasos para alcanzar la placa A6  

No hay movimiento de cuerpo B0 

Levanta el objeto G0 

Sin acción  M0 

Sin tiempo de proceso  X0 

Alinea con precisión al marco de la Ventana I16 

Dentro del alcance  A1 



                                                 

  

TMU=  3+0+0+0+0+16+1=20(10) 

 

Uso de herramientas    

1. Un operario alcanza un martillo para colocar un clavo en la pared ejerciendo 6 golpes sobre él, colocar el 

martillo a un lado. 

Alcanza martillo A1  

Sin movimiento de cuerpo B0 

Agarra clavo ligero  G1 

Dentro del alcance  A1 

Sin movimiento de cuerpo B0 

Sostiene contra la pared  P0 

Golpea 6 veces el clavo contra la pared F6 

Dentro del alcance A1 

Sin movimiento de cuerpo B0 

Colaca martillo en lugar de origen  P1 

Sin acción A0 

 

TMU=  1+0+1+1+0+0+6+1+0+1+0=11(10) 

 

2. Aflojar la tuerca de un rin de llanta agachando el cuerpo, utilizando una llave con 5 giros de manivela, llevar 

la llave a una mesa a 11 pasos. 

 

Dentro de alcance A1 

Sentado sin ajustes B3 

Toma el rin G1 

Lo mueve 5 cm A0 

Lo sostiene P0 

Da 5 giros de manivela usando la llave F10 

Se pone de pie B10 

Camina 11 pasos A16 

Mueve 5 cm la llave A0 

Deja un lado la llave en la mesa P1 

 

TMU= 1+3+1+0+0+0+10+16+10+1+0=42(10) 

 

3. Un operador toma un desarmador que se encuentra a un paso y aprieta un tornillo dando cinco acciones de 

muñeca; cuando termina deja el desarmador en un lado. 

 

Da 2 pasos A3 

Sin movimiento de cuerpo B0 

Toma el desarmador G1 

En una distancia de 5 cm A0 

Son movimiento de cuerpo B0 



                                                 

Sostiene el tornillo P0 

Gira 5 veces el tornillo F10 

Dentro de alcance A1 

Sin movimiento de cuerpo B0 

Deja el desarmado de lado P1 

Distancia de 5 cm A0 

 

TMU= 3+0+1+0+0+0+10+1+0+1+0=16(10) 

 

4. Un trabajador toma una tijera que le queda al alcance, se levanta de su asiento, camina 15 metros 

atravesando una puerta, realiza dos cortes en una hoja de papel, camina dos pasos, deja la tijera a un lado 

en un lado y regresa al lugar de origen. 

 

Toma tijera dentro de alcance A1 

Se levanta del asiento B10 

Toma una hoja de papel G1 

Camina 15 metros A16 

Pasa una Puerta B16 

Sostiene la hoja de papel P0 

Hace 2 cortes C3 

Da 2 pasos A3 

No hay movimiento de cuerpo B0 

Deja de lado la tijera P1 

Camina 2 pasos A3 

 

TMU= 1+10+1+16+16+0+3+3+0+1+3=54(10) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 

NOMBRE DE LA ASIGNATURA: ESTUDIO DEL TRABAJO II UNIDAD TEMÁTICA: 1 

FECHA: 13/03/2023 

NOMBRE DE LOS INTEGRANTES DEL EQUIPO: 
ANTEMATE VELASCO LIZBETH 

RETROALIMENTACION: 
OK 

DATOS GENERALES DEL PROCESO DE EVALUACIÓN 

PRODUCTO: TRABAJO DE APLICACIÓN VALOR: 40 % 
PERIODO ESCOLAR: 

FEB-JUL2023 

INSTRUCCIONES : 

Revisar las actividades que se solicitan y marque con una X en los apartados “Si” cuando la evidencia se cumple; 
en caso contrario marque “No”. 

Valor del 

reactivo % 

Característica a cumplir por el 

Reporte de aplicación 

CUMPLE 

 
SI 

 
NO 

 
REAL 

----- 
La Portada contiene escrito de forma correcta los 
siguientes datos: 

   

 
 

 
1 

a) Nombre de la Escuela, 
b) Nombre de la Carrera 
c) Nombre de los alumnos 
d) Grupo. 
e) Nombre de la Asignatura 
f) Nombre del Profesor 
g) Nombre del Tema de aplicación, Lugar y Fecha. 

X  1 

1 
El Índice del contenido tiene debidamente numerados 
los temas y subtemas 

X  1 

3 
Comprende la competencia de unidad y las 
competencias genéricas 

X  3 

5 La Introducción explicación del contenido del trabajo X  5 

5 
Marco teórico (Temas y subtemas están completos y 
ordenados.) 

X  5 

6 Desarrollo del trabajo (redacción del proceso a analizar) X  3 

6 
La Conclusión contiene la relevancia de la información 
presentada. 

X  6 

 
5 

Resultados: Cumplió totalmente con el objetivo 

esperado, tiene aplicaciones concretas 

 
 

X 

  
3 

4 
Respuesta al cuestionario del manual  X 0 

2 
Las Fuentes de información consultadas son actuales y 
confiables. 

X  2 

 
2 

Presentación El trabajo cumple con los requisitos de: 
a. Buena presentación 

Responsabilidad: Entregó el reporte en la fecha y hora 
señalada 

X  2 

40% TOTAL 
  31 

 

 

 



                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 

 

 

 

 

 

 

 



                                                 
 

 

 

 

 

 

 



                                                 
 

 

 

 

 

 

 



                                                 

 


